
 

 

 
 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −5 ⋅ 𝑒𝑒
−�𝑥𝑥2+6𝑥𝑥�

8 ⋅ 𝑥𝑥 

 

Umstellen, sodass die Produktregel anwendbar ist und Umschreiben des Exponenten: 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −5𝑥𝑥 ⋅ 𝑒𝑒−
1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 

Produktregel: 
𝑓𝑓 = 𝑢𝑢 ⋅ 𝑣𝑣 

𝑓𝑓′ = 𝑢𝑢′𝑣𝑣 + 𝑢𝑢𝑣𝑣′ 
𝑢𝑢 = −5𝑥𝑥 𝑢𝑢′ = −5 

𝑣𝑣 = 𝑒𝑒−
1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 = 𝑎𝑎(𝑏𝑏) Kettenregel: 
𝑣𝑣 = 𝑎𝑎(𝑏𝑏) 

𝑣𝑣′ = 𝑏𝑏′ ⋅ 𝑎𝑎′(𝑏𝑏) 
𝑎𝑎 = 𝑒𝑒𝑥𝑥  𝑎𝑎′ = 𝑒𝑒𝑥𝑥  

𝑏𝑏 = −
1
8
𝑥𝑥2 −

3
4
𝑥𝑥 𝑏𝑏′ = −

1
4
𝑥𝑥 −

3
4

 

𝑢𝑢′ = 𝑏𝑏′ ⋅ 𝑎𝑎′(𝑏𝑏) 

𝑣𝑣′ = �−
1
4
𝑥𝑥 −

3
4
� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥  
 

𝑓𝑓′ = 𝑢𝑢′𝑣𝑣 + 𝑢𝑢𝑣𝑣′ 

𝑓𝑓′ = −5 ⋅ 𝑒𝑒−
1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 + (−5𝑥𝑥) ⋅ �−
1
4
𝑥𝑥 −

3
4
� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 

= �−5 + (−5𝑥𝑥) ⋅ �−
1
4
𝑥𝑥 −

3
4
�� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 

𝑓𝑓′ = �−5 +
5
4
𝑥𝑥2 +

15
4
𝑥𝑥� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥  

 
 

notwendige Bedingung für lokale Extrema 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 0 

�−5 +
5
4
𝑥𝑥2 +

15
4
𝑥𝑥� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 = 0|𝑒𝑒−
1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 ≠ 0 

⇒
5
4
𝑥𝑥2 +

15
4
𝑥𝑥 − 5 = 0| ÷ �

5
4
� 



 

 

 
 

𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 4 = 0 �
𝑝𝑝 = 3

𝑞𝑞 = (−4) 

𝑥𝑥1,2 = −
1
2
⋅ 3 ± ��

1
2
⋅ 3� − (−4) 

𝑥𝑥1,2 = −
3
2

± �9
4

+
16
4

 

 

𝑥𝑥1,2 = −
3
2

±
5
2

 

𝑥𝑥1 = −
8
2

= −4 

𝑥𝑥2 =
2
2

= 1 

Wenn die Funktion 𝑓𝑓 Extremstellen besitzt, dann an den Stellen 𝑥𝑥1 und 𝑥𝑥2 

Weitere Untersuchung mit dem VZWK 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = �−5 +
5
4
𝑥𝑥2 +

15
4
𝑥𝑥� ⋅ 𝑒𝑒−

1
8𝑥𝑥

2−34𝑥𝑥 

𝑥𝑥 -10 𝑥𝑥1 = −4 0 𝑥𝑥2 = 1 10 
𝑓𝑓′(𝑥𝑥) 165

2
⋅ 𝑒𝑒−5 0 −5  315

2
𝑒𝑒−20 

 ↗  ↘   ↗ 
𝑓𝑓(𝑥𝑥)  20𝑒𝑒  −5𝑒𝑒−

7
8  

  𝐻𝐻𝐻𝐻(−4|20𝑒𝑒)  𝑇𝑇𝐻𝐻(1| − 5𝑒𝑒−
7
8  

 


